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          课  程  介  绍
课程名称：中医基础理论
学时学分：3学分，48学时
课程简介：《中医基础理论》是学习中医学的一门必修的基础理论课程。其内容具体包括《中医学导论》、《中医藏象学》、《中医病因病机学》三个板块。《中医学导论》主要介绍中医学理论体系的形成与发展、中医学与古代哲学的关系等基本知识。《中医藏象学》主要论述人的形态组织结构、生理功能活动的规律及其相互关系。《中医病因病机学》介绍了中医研究和阐释人类疾病的起因及其发生、发展和转归规律。

采用教材：《中医基础理论》  孙广仁编   中国中医药出版社  

课程名称：中医诊断学

学时学分：3学分，48学时
课程简介：《中医诊断学》是根据中医学的理论体系，研究诊察病情、判断病种、辨别证候的基础理论，基本知识和基本技能的一门学科。它是中医学各专业的一门专业基础课，是基础理论与临床各科之间的桥梁，是中医学专业课程体系中的主要课程。中医诊断学主要包括诊法和辨证两个方面。诊法有望诊、闻诊、问诊、切诊四种。诊法是收集病人表现的症状和体征，为辨证提供客观依据。辨证有八纲辨证、气血津液辨证和脏腑辨证等，是对临床资料进行分析、判断的方法。

采用教材：《中医诊断学》  朱文锋编   中国中医药出版社
课程名称：解剖生理学

学时学分：4学分，64学时
课程简介：《解剖生理学》是一门重要的医学基础课程，是按照人体九大系统来讲授各器官的形态结构及研究正常人体生命活动规律科学的一门学科。要求学生通过本课程的学习，掌握人体各系统的器官组成、位置和重要的形态结构，使学生系统掌握正常人体生命活动规律、生理功能、发生原理以及内、外环境因素对这些活动的影响,为学习后期各门课程打下基础。 

采用教材：《解剖生理学》  邵水经编   人民卫生出版社
课程名称：方药学

学时学分：5学分，80学时
课程简介：方药学主要是研究方药的基本理论和临床应用等知识的一门学科。是由中药学和方剂学两门既独立又密切关联的课程所组成.通过本课程教学，要求学生达到：掌握中药四气五味、升降浮沉、归经、配伍、禁忌等基本理论；对中药的给药途径、用药时间、服药方法等有所了解；掌握常用中药的分类、性能、功效、主治及配伍用法、护理要点；一般了解药材来源及炮制知识。通过学习，使学生比较全面地、系统地掌握方剂学的基本理论、基本知识和基本技能，能深入理解方剂的组方原理与配伍规律，培养分析运用方剂以及临证组方的能力。

采用教材：《方药学》  杨粕灿编   上海科学技术出版社
课程名称：针灸学

学时学分：4学分，64学时
课程简介：《针灸学》是祖国医学的重要组成部分之一。本学科的教学目的，是使学生能系统掌握经络、腧穴理论、刺灸操作技能、针灸治疗的理、法、方、穴、术(即辨证论治的全过程)。对一般常见病、多发病以及部分急症能熟练地进行正确处理。    

采用教材：《针灸学(精编)》  梁繁荣编   上海科学技术出版社
课程名称：病理学

学时学分：2.5学分，40学时
课程简介：病理学（Pathology）是一门研究疾病的病因、发病机制、病理变化结局和转归的医学基础学科，是一门联系基础医学与临床医学之间的桥梁学科。病理学分为总论和各论两部分。总论主要研究和阐述疾病共同病变、及其发生的共同规律，属普通病理学；各论主要讲述人体各系统器官主要疾病的具体病理变化及其规律，属于系统病理学，总论和各论之间存在着密切的联系。

采用教材：《病理学》  黄玉芳编   中国中医药出版社
课程名称：中医临床经典导读

学时学分：3学分，48学时
课程简介：本课程将中医临床基础学科的三门传统课程（《伤寒论》、《金匮要略》、《温病学》）合而为一，把三门课程的精华之处浓缩，主要内容由《伤寒论》的六经辨证体系、《金匮要略》的杂病辨证体系以及《温病学》中的卫气营血、三焦辨证体系所构成，以辨证、病证、方证、症状、治法等不同的篇章展开，归纳和反映伤寒、金匮、温病中的共性和精华的部分，是对中医基础理论学习的深化。    

采用教材：《中医古典临床精华》  张再良编   中国协和医科大学出版社
课程名称：推拿学

学时学分：3.5学分，56学时
课程简介：本课程主要包括推拿学理论渊源、推拿学的特点、推拿的作用机理和治疗原则、中医学和现代医学基础知识、基本手法、有代表性的临床各种推拿适应症的治疗等内容。本课程的教与学需要理论和技能并重：教者需要体现知识传授和技能训练相结合，要求重点突出，避免与其它学科的雷同和不必要的重复；学者需要熟悉推拿学的理论知识，掌握推拿的适应范围、副反应和禁忌症，了解推拿手法的操作特点，并能掌握其中基础性手法的操作技能，对部分常见病症进行治疗。

课程名称：中医内科学㈠㈡

学时学分：6学分，96学时
课程简介：本课程主要介绍内科专业基础理论和各脏腑系统主要疾病的基本知识及辨证论治规律，全书分总论和各论两部分。总论概要介绍了中医内科学的定义、性质和范围，中医内科学的发展简史，中医内科的病、证、症概念，中医内科大辨病与辨证，中医内科病证的治疗学要点，中医内科大辨证论治方法的程序。各论介绍了51个病证的概述、病因病机、类证鉴别、辨证论治、演变与预后、预防与调理，并在各个病证后附有学习参考、辨治实例举要、现代进展、历代医家有关论述。    

采用教材：《中医内科学》  陈湘君编   上海科学技术出版社
课程名称：中医外科学

学时学分：3学分，48学时
课程简介：中医外科学是祖国医学研究人体外部疾病的一门临床学科，教学内容分总论与各论两个部分。总论共分七章，包括：中医外科发展概况、中医外科学的范围、疾病命名及基本术语、中医外科疾病的病因病机、中医外科疾病辨证、中医外科疾病治法、中医外科调护；各论分疮疡、乳房疾病、瘿、瘤岩、皮肤病及性传播疾病、肛肠直肠疾病、泌尿男性疾病、周围血管病及其他外科疾病等九章。本课程的特点是根据人体“内外统一”的理论去认识疾病的发生与发展，并运用全身与局部相结合的医疗方法防治外科疾病。通过课堂和临床教学，使学生系统掌据中医外科学的基础理论和常见病的辨证论治规律以及操作技能，了解一些少见病的发生原因和处理方法。    

采用教材：《中医外科学(精编)》  陈红风编   上海科学技术出版社
