法学（涉外经贸法治卓越人才班）招生简章（2024年）

根据《教育部办公厅 中央依法治国办秘书局关于公布涉外法治人才协同培养创新基地（培育）名单的通知》（教高厅函〔2023〕27号），我校于2024年1月获批“涉外法治人才协同培养创新基地（培育）”。以此为契机，法学院主动适应经济全球化背景下国家和上海对高素质涉外法治人才的需求，全面实施素质教育，以提高法律人才培养质量为核心，依托上海对外经贸大学在国际经济贸易学科群、WTO研究等传统优势，结合法学专业特色，打通法学本科与研究生、国内学习与国外深造、校内学习与校外及海外实习实训之间的通道，为国家机关、国内外著名律师事务所、大中型企业法务部门等培养政治立场坚定、专业素质过硬、具有国际视野和跨文化沟通能力、通晓国际经贸业务和法律规则、能够参与国际经贸法律事务和维护国家涉外经贸利益的高素质涉外经贸法治人才。

在前期实验班建设基础上，学校面向2024级学生开设法学（涉外经贸法治卓越人才班），建设法商复合型和应用型的“涉外法治人才协同培养创新基地”。
培养目标

适应新时代经济社会发展需要及国际经贸组织、国内外著名律师事务所、跨国公司法务部门对涉外经贸法律人才的需求，德智体美劳全面发展，政治立场坚定，具有国际视野、跨文化沟通能力以及良好法律职业素养，既通晓国际贸易、国际金融等领域的专业基础知识，又能熟练运用国际经贸法律规则的、法商融合型涉外卓越法律人才。即：

知识结构的“两个复合”——“法学与商科的知识复合”和“国内法与国际法的复合”。
专业能力的“三个要求”——跨文化沟通能力、涉外法治思维能力、国际法律应用能力。
职业素质的“四个方面”——政治立场坚定、崇尚社会主义民主与法治、具有良好的法律职业素养、具备强烈的社会责任感、具有良好的服务意识。
二、选拔范围和程序
1. 卓越班招生规模为30名左右，以2024级法学院各专业为主，并面向全校各专业的学生（中外合作办学专业限制转出的除外）。
2. 拟参加卓越班的2024级新生可在入学报到时根据相关要求自愿报名。
3. 选拔程序
申请学生需参加学校统一组织的英语和数学分级考试，学校根据笔试成绩择优选拔参加面试的学生；面试主要测试学生的语言表达能力、逻辑思维能力等；根据英语、数学笔试成绩以及面试成绩综合评定择优录取。
选拔进入卓越班的学生，按法学（国际经济法方向）专业的标准缴纳学费。
三、课程结构与培养模式
卓越班根据具体情况，分别采用以下人才培养模式：
法商复合
学生从二年级开始，必须在国际经贸与贸易或金融学的学科基础选修课模块中任选一个子模块进行学习。
2.“3+1”或“4+1+1”模式
（1）学生在本科阶段学习三年后，根据法学院与国（境）外院校的合作协议，符合条件的学生可以被推荐到国（境）外法学院攻读法律硕士（LL.M）或JD项目。完成规定学习任务后，可以取得上海对外经贸大学的法学学士和国（境）外法律硕士（LL.M）学位或JD证书。
（2）学生录取为本校研究生后，符合条件的学生可被推荐到国（境）外法学院攻读法律硕士（LL.M）项目。完成规定的学习任务后，可以取得上海对外经贸大学的法学（法律）硕士和国（境）外高校法律硕士（LL.M）学位。
3. 中外联合培养
实施海外教师与校内教师共同授课，以中外交换生项目、境外学习、境外实习、游学等中外联合培养方式，使卓越班学生具有海外学习经历，提升学生的国际视野。
符合条件的优秀学生可优先获得到国际组织、国外律师事务所、涉外律师事务所和跨国公司法务机构实习的推荐机会。
4．校内外联合培养的“双导师制”
建立校内教师和校外教师共同指导的双导师制，强化实务训练，注重培养学生参与国际经贸法律事务、解决国际法律争端的法律职业技能和职业操守。
5．全英语教学
对部分法学专业核心课程实行全英语教学。增设全英文授课的英美法课程模块，强化英美法知识学习。
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